

本报小记者走进济宁市博物馆——

上一堂济宁历史“现场课”

本报济宁2月18日讯(记者 王海龙 汪洸) 摸一摸明清时的铁炮,看一看济宁的珍贵文物。17日,40名小记者来到济宁市博物馆,近距离触摸济宁深厚的历史底蕴,好似体验了一把穿越,置身于济宁地区精彩的历史文化之中。

还没走进博物馆,好奇的小记者们就已经提出了不少稀奇古怪的问题,“这里面有木乃伊吗?”、“是不是有的古代铠甲晚上会动啊?”讲解员听后也忍俊不禁,“大家科幻片看的不少啊!”说话间,讲解员已经领着大家来到了位于博物馆后面的铁塔,一听说这座铁塔是全国重点文物保护单位,不少小记者都举手提问:“这塔看着也不高啊,而且还不能上人,怎么会成为全国重点保护的?”对于大家的疑问,讲解员介绍:“这座塔高23.8米,是国内现存最高的宋朝铁塔,整个塔身是用铁铸造的,工艺十分精美。”

而来到曾经的千年古刹崇觉寺所仅存的建筑大雄宝殿前,讲解员的问题却难住了不少小记者,她指着大殿屋脊上的一个动物问道:“有谁知道那是什么动物?”所有的小记者们都摇了摇头,当得知这种动物名叫“螭吻”后,小记者袁浩航突然说道:“哦,是龙生九子的其中之一啊。”听到他的回答,讲解员十分惊奇

地赞叹:“你居然知道它是龙生九子之一,那你还知道其他九子吗?”袁浩航挠了挠头,有些腼腆的答道:“我就知道还有囚牛、睚眦、嘲风、饕餮、麒麟,其他的都记不住了。”对于袁浩航的回答,讲解员竖起了大拇指,而其他小记者们也拍着他的肩膀显得十分佩服。

不过真正吸引小记者的,还是长廊里摆放的一排铁炮。没听完讲解员的讲解,小记者们就兴奋地跑过去看个究竟。而小记者薛梦璇好奇其中几门铁炮怎么又短又粗,讲解员向大家解释:“这些铁炮是元代的,炮筒短所以射程近。这些细长的则是明清时的,拉长的炮筒可以让炮弹打得更远,从这个方面,也可以看出科技是在不断进步的。”

在室外参观完后,小记者们在讲解员的引导下来到馆内参观。一件件精美的文物让小记者们看得很过瘾,小记者詹宇阳已经学了两年多的围棋,看到了中国古代的围棋着实让他兴奋了一把。不过最令他欣赏的还是馆内的几件青花瓷,“很精美,在那么薄的瓷器上还能画上漂亮的画,真的很佩服古人的工艺。”其他小记者们也兴高采烈地说:“阿姨教给了我们很多知识,感觉上了堂十分生动的济宁历史课!”



▲ 螭吻的雕塑让小记者们十分好奇。

▲ 小记者们正在参观铁塔。

压岁钱该咋花 家长、孩子都没谱

文/图 本报记者 汪洸



孩子们正在玩具店门口玩新买的玩具。

春节一过,收到压岁钱的孩子们“消费能力”明显提升了不少。放了假,他们遍布城区的游戏厅、玩具店,着实过了一把瘾。而对于孩子来说数目不小的压岁钱究竟该如何利用,家长和孩子心理大多都没谱。

拿到压岁钱 就去买玩具、玩游戏

18日上午,东门大街的几个玩具店内,很多孩子在这里购买玩具。其中一家玩具店外的游乐设施前,几个小学生模样的孩子,正在一个圆盘内玩着新买的陀螺。其中一个孩子告诉记者,他今年上小学四年级,春节收了不到一千元压岁钱,“钱还都在我这儿,就买了这两个

玩具。”听他说起压岁钱,其他几个孩子也表示自己的压岁钱有部分给了父母,还有一些自己保存。一位店主表示,虽然寒假学生们都不上学,但拿到压岁钱的他们大多会跑来买玩具,因此这个春节他的生意还不错。

而在文化广场周边的一些游艺厅内,记者也看

到了不少学生模样的孩子在里面玩游戏。这些孩子大多三五成群,也有个别家长陪同。一个正在跳舞机前玩得不亦乐乎的女生告诉记者,今天是她的生日,所以请几个好朋友出来玩游戏,“用的当然是我的压岁钱,爸妈给收走了一些,但仍然给我留了不少做零花钱。”

压岁钱咋花? 家长们也大多没想好

孩子们拿到钱就乱花,而对于如何让孩子们利用好压岁钱,不少家长也是“两眼一抹黑”,大多把钱给孩子存进银行,但之后如何使用,家长们大多回答是:“还没想好。”刚上小学的航航今年收了不到2000元压岁钱。过去因为航航年龄小,航航的妈妈大多拿来作为家庭生活开支。而今年她却打算给孩子开个账户专门存压岁钱,至于以后如

何使用,她还在和丈夫商量。

“我跟航航说给他把钱存起来,以后给他买房子。可因为我常与人开玩笑说养儿子将来还得给买房,因此他反驳我说反正我要给他买房子,还拿他的压岁钱做什么?”对于儿子的回答,航航的妈妈有些哭笑不得。同时她也发现,如何正确引导孩子养成良好的理财理念,尤为

重要。“现在的孩子思维能力很强,不能事事都把他们当孩子看。”

而从事会计工作的市民孔女士,虽然把儿子耀耀三年的压岁钱都存了起来,但除了偶尔支出给孩子买几本书之外,她也没有更好的使用计划。“耀耀现在上初一,刚刚学了利息算数,我希望能让他把压岁钱的合理利用,和他的学习结合起来。”

老师建议>>>

应培养孩子的理财观念

相对于大多数家长,一位从事心理咨询师工作的孙女士对于孩子的压岁钱,计划则要清晰得多。她办了张银行卡,专门存儿子的压岁钱。“从开始给他存钱到现在,每年儿子买课外书、给同学买礼物等都从这张卡里支出。”孙女士告诉记者,她这样做的目的就是让儿子自己学会如

何用好压岁钱,“所以现在他明白,钱不能盲目乱花,不然一年的压岁钱就这么多,花完了之后他需要用钱的话,就只能向爸妈伸手。”

随后,记者咨询了多位学校老师,他们普遍认为,现在家长们并没有明白压岁钱的真正含义。“孩子的压岁钱用做什么不重要,

要,花在哪里也不重要,关键是培养孩子管理的能力。”一位小学班主任告诉记者,应该让孩子成为压岁钱的管理者,作为家长,应该多与孩子交流怎样管理压岁钱。“要让孩子养成记账的好习惯,清楚自己的压岁钱都是如何花的,能够辨别哪些钱该花,哪些钱不该花。”

山东中正拍卖公告

受梁山县人民法院委托,我公司定于2013年2月26日上午10时在本公司拍卖厅公开拍卖山东鄞城三星化工助剂有限公司机器设备一宗,主要包括多种规格搪玻璃反应釜及部分设备,参考价约36.4176万元。
有意竞买者请于2013年2月25日前持身份证明及竞买保证金7万元(保证金以到我公司帐户为准)到本公司办理竞买手续。
展示时间、地点:公告之日起现场展示
联系电话:0537-2655178 15653711981
公司地址:济宁市环城西路豪丰庄园营业房北1号
山东中正拍卖有限公司
2013年2月19日

金牌专栏

- ★ 一次性交费五次者, 赠送一次
- ★ 一次性交费十次者, 赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河 广告中心
订版电话:0537-2366549 2366539